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(vizsgéazd olvashaté neve) (Sziiletési hely, 1d6)

55 344 05 IFRS mérlegképes kdnyvel6

14

IFRS szerinti konszolidalt beszamolé készitése
gyakorlati vizsgatevékenyseg

Kidolgozasi id6: 120 perc

A kérdés tipusok pontszamai

I. Im | mo1. | 1v. | v. | VL Osszesen

Elérhetd pontszdm 60 | 25 | 15 100

Elért pontszam

Eredmény %-ban

,Megfelelt eredmény”-hez 60

sziikséges minimalis %pont Erdemjegy

betiivel (szammal)

90-100%  jeles (5)

80— 89%  jo(4)

70— 79%  kozepes (3)

60— 69%  elégséges (2)
0- 59% elégtelen (1)

Vizsgabizottsag munkdjat segitd szakértd neve alairasa

A vizsgaelndk (esetleges) észrevételei, modosito javaslatai és ezek indoklasai:

Szébeli vizsga datuma:........ooovviiininns 2016. ho nap
Vizsgaelnok neve alairasa
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Az alabbi feladatokat figyelmesen olvassa at! A javitdst
szabalyosan, kézjegyével (szignéval) ellatva végezze!

I. Alpaka, Lé és Teve (a kidolgozds iddigénye: kb. 70 perc, | g o
maximalis pontszam: 60 pont)

Alpaka foétevékenységként mezégazdasagi gépeket gyart. Mukodési korének bovitésére
20X1. julius 1-jén — lzleti kombinacié keretében — megvdsarolta Lo, egy gépkereskedd
tarsasig szavazd részvényeinek 80%-at. Az tigylettel Alpaka megszerezte az ellenérzést Lo
felett. Lo jegyzett tékéje 1 500 millié Ft (M Ft), eredménytartaléka 600 M Ft volt a felvasarlas
napjan, egyéb sajattéke-elemekkel nem rendelkezett.

A tarsasagok egyedi IFRS mérlegei 20X1. december 31-én:

adatok M Ft-ban

Mérleg Alpaka Lo
Befektetett eszkozok
Részesedés Loban 1 800
Részesedés Tevében 120
Targyi eszk6zok 40 000 3 800
Immateridlis eszk6zok 12 000 . | |
Forgoeszkozok -
Készletek 12 200 800
Kovetelések 4500 2900 |
Pénzeszkdzok 3180 - . |
Eszk6zok osszesen 73 800 7 500
Sajat téke
Jegyzett toke 30 000 1500
Toketartalék 23 800 -
Eredménytartalék 12 000 1100
Kotelezettségek
Rovid lejaratu kéleson - 1200 .
Forrasok osszesen 73 800 7 500
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Tovébbi kiegészité informaciok:

(1) A tranzakci6 ellenértékeként Alpaka 1 800 M Ft-ot fizetett készpénzben L6 korabbi
tulajdonosainak. A szerzédés tovabba rendelkezik arrol is, hogy Alpaka még
maximum 1 000 M Ft-ot fizet a korabbi tulajdonosoknak hdrom év mulva, ha Lo
eredménye a kovetkez6 harom évben meghalad egy bizonyos szintet. A kifizetés valos
értékét a tranzakcié id6pontjaban 600 M Ft-ra, december 31-én — a felvasarlas utani
kedvez6 események kovetkeztében — 750 M Ft-ra becsilték. Eddig csak a
készpénzben fizetett dsszeget szamoltdk el, azonban a fiiggd vételarat — mivel meg
nem esedékes — nem vették fel Alpaka kdnyveibe.

(2) A felvasarlas 6ta egyik tarsasag jegyzett tékéje sem valtozott.

(3) A felvasarlaskor Lo raktarbazisanak valds értéke 500 M Ft-tal tbb volt, mint a kényv
szerinti értéke. A raktarbazis egy telekb6l, valamint a rajta allo éptiletekbdl és
logisztikai berendezésekb6l all. A szamitasok szerint a telek 250 M Ft-tal, az épilet
200 M Ft-tal, mig a berendezések 50 M Ft-tal haladjak meg konyv szerinti értékiiket.
A felvasarlaskor az épiilet hatralévé hasznos élettartama 20 év, a berendezéseke 5 €v,
maradvanyértékiik elhanyagolhato.

(4) A felvasarlas egyik célja L6 kiterjedt szerzédésalloméanyanak megszerzése volt. A
szerz6dések attekintése soran kideriilt, hogy ezek egy része meglehetdsen hatranyos,
ezért teljesitésiik helyett sokkal elényosebb azok felmonddsa. A felmondassal
kapcsolatos varhaté kiadasokat 200 M Ft-ra becsiilték a felvadsarlds napjan, mig a
fordulénapon 100 M Ft-ra. L6 konyveiben ezekkel a szerzddésekkel kapcsolatban
semmilyen tétel nem szerepel a fordulénapon sem. A szerz6dések felmondasa
varhat6an a kovetkez6 évben lezérul.

(5) A felvasarlast kovetéen Alpaka 10 200 M Ft onkdltségti késztermeéket adott el Lonak
10 500 M Ft-ért, amelynek 80%-at értékesitette Lo a fordulonapig.

L6 szintén adott el arukat Alpakanak, Osszesen 6 000 MFt ellenében, amely
értékesitéseken Lo Osszesen 600 M Ft veszteséget szenvedett el. A készletek 90%-at
értékesitették a fordulonapig, a maradék felét pedig selejteztek.

Az tgyletek ellenértéke pénziigyileg is rendezésre keriilt a fordulonapig.

(6) Alpaka 1 200 M Ft rovid lejarata kdlesont nyujtott Lonak (a Kovetelések meérlegsoron
mutatja ki), mig L6 ugyanilyen 3sszegl kotelezettséggel rendelkezik ebbdl kifolyolag.
Az év sordn L6 bankszamlajat 120 M Ft kamattal terhelték meg, mig Alpaka
bankszamlajan ugyanilyen dsszeget irtak jova.
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(7) 20X1. oktober 1-jén Alpaka ujabb befektetést vasarolt, megszerezte Teve, egy az
afrikai piacra exportdld cég szavazé részvényeinek 25 %-at, 120 M Ft-ert, mellyel
jelentds befolyast képes gyakorolni Teve lizletmenetére. Teve nett6 eszkGzeinek
konyv szerinti, egyben valos értéke a felvasarlas napjan 400 MFt volt. Teve a
felvasarlas utan 40 M Ft nyereséget ért el, valamint december 23-an 6sszesen 8 M Ft
osztalékot hagyott jova. A neki jar6 osztalékot Alpaka meg nem szamolta el (pénziigy1
rendezés nem tértént a forduldnapig). Ezen feliil Alpaka semmilyen mds tranzakciot
nem bonyolitott le Tevével.

(8) Szamitasokkal megallapitottak, hogy a goodwill megtériild értéke a fordulonapon
520 M Ft.

FELADAT:

Allitsa ssze a csoport 20X1. december 31-i konszolid4lt mérlegét M Ft-ban!

A feladatmegoldas soran halasztott adoval nem kell szdmolnia! A nem kontrollalo
érdekeltséget a nettd eszk6zok aranyaban értékelik, azaz a nem kontrolldl6 érdekeltségre jutd
goodwillt nem jelenitik meg.
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II. Agar és Labrador (a kidolgozds iddigénye: kb. 30 perc, maximdlis

25
pontszam: 25 pont) a

Agéar 20X1. aprilis 1-jén megvasarolta Labrador részvényeinek 60%-at, s ezzel megszerezte
az ellenérzést Labrador felett. A 20X1. december 31-i IFRS-ek szerinti elézetes egyedi
eredménykimutatasaikbdl a kovetkezok ismertek:

adatok millio Ft-ban (M Ft)

Eredménykimutatds Agdr Labrador
Arbevétel 92000 28000
Ké&zvetlen raforditasok -67 000  -20 000
Brutto eredmény 25000 8 000
Igazgatasi és értékesitési raforditasok -14 900 -7 600
Egyéb bevételek/raforditasok -2 300 +800

7 800 1200
Kapott osztalék 300 240
llfeggéet?;li/nr!ﬁgéitésok |y
Adozds elotti eredmény 3600 1560
Adé -800 -480
Netto eredmény . 2800 1080
Egyéb atfogd eredmény 400 -1 500
Teljes dtfog eredmény 3200 420

Tovabbi kiegészité informaciok:
(1) Agarnak Labrador eldtt nem volt leanyvaéllalata, csak t6zsdei cégek elhanyagolhat6

mértékl befolyast biztositd részesedéseivel rendelkezett. Labrador szintén csak egyéb
részesedéseket birtokol.

(2) Megallapitottak, hogy Labrador akvizicidjan 200 M Ft negativ goodwill keletkezett.
A nem kontrollal6 érdekeltséget a nettd eszkdzok ardnyaban értékelik.

(3) 20X1. julius 1-jén Labrador egy 2 500 M Ft nett6 értékii gépet adott el Agarnak
3 000 M Ft-ért. A gép hatralévd hasznos élettartamét a rendkiviil gyors technologiai
avulds miatt 2 évre becsiilték az értékesités napjatdl szémitva, -maradvényértéke
elhanyagolhatd. A gép értékesokkenését a kozvetlen raforditasok kozott szamolja el
Agar.

(4) Agar 2 500 M Ft kolesont vett fel az akvizicié utdn Labradortél 10 éves futamiddre.
Az tigylettel kapcsolatban 125 M Ft kamatot szamoltak el a felek az idei évben.
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(5) Uzleti folyamatainak fejlesztése érdekében Agér tandcsadast nydjtott Labradornak,
melynek kiszamlézott ellenértéke 2 000 M Ft. A tandcsadast Agar sajat munkatarsai
végezték, utdkalkulalt onkoltsége 1 800 M Ft. Labrador a tandcsadas dijat igazgatasi
raforditasként szamolta el.

(6) Labrador 300 M Ft osztalékot szavazott meg tulajdonosainak (Agdar az igy kapott
osztalékot rogzitette konyveiben).

FELADAT:

Allitsa Gssze a csoport 20X1. december 31-i konszolidalt atfogé eredménykimutatasat
M Ft-ban (az iizleti év a naptdri év)! A megoldas sordn feltételezzik, hogy az egyes
eredménytételek (az egyéb atfogd eredmény is) egyenletesen keletkeztek az idészak soran.
Halasztott adéval nem kell szamolnia. Ne feledkezzen el az eredmény megosztasarél sem!

A megoldds menetét (mellékszdmitdsok sorozata, tdbldzatos forma, kontirozas stb.) On
vélaszthatia meg. Megolddsa sordn minden lépést jel6ljon, mellékszamitasok nélkiil pont nem
adhaté a helyes végeredményre sem (az eredménymegosztds eseteben sem)!
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III. Ingatlanos (a kidolgozds iddigénye: kb. 20 perc, maximalis pontszam: 15 p

15 pont)

Az Ingatlanos csoportot egy anyavallalat, valamint annak két, 100%-ban tulajdonolt
leanyvallalata alkotja.

20X1. év januar 1-jén az anyavallalat (A) 1 500 M Ft kényv szerinti értéki (az eladasig sajat
hasznalatt) irodahazat eladta az egyik lednyvallalatnak (L1-nek) 1 800 M Ft-ert. Az irodahaz
hatralévé hasznos élettartama ekkor 20 év volt, maradvanyértéke elhanyagolhato. ‘

L1 az irodahdzat még aznap bérbe adta 5 évre a mésik lednyvallalatnak (L2), évi 100 M Ft,
havonta elére fizetendd bérleti dij ellenében. L2 az irodahazat sajat dolgozoinak elhelyezesére
hasznalja, iizemeltetését, karbantartdsat sajat maga végzi, emnek megfeleléen LI1-nek
semmilyen koltsége nem merdilt fel az épiilette]l kapcsolatban.

Az irodahaz valds értéke a 20X 1. december 31-én 2 000 M Ft, nincs arra vonatkozé jel, hogy
a hasznos élettartam vagy a maradvanyérték kordbbi becslése ne lenne megfeleld.

A csoport szamviteli politikdja szerint a befektetési célu ingatlanokat a valds érték modell, a
sajat hasznalati ingatlanokat a bekeriilési érték modell alapjan értekeli mind az egyedi, mind
a konszolidalt pénzligyi kimutatasokban.

FELADAT:
a) Milyen soron, és milyen értéken szerepel az irodahaz a L1 egyedi mérlegében, illetve a
konszolidalt mérlegben 20X1. december 31-én?

b) Milyen konszoliddciés moédositasokra van sziikség az ingatlannal kapcsolatban?
Széamszerlsitse is ezeknek a konszolidalt atfogd -eredménykimutatdsra gyakorolt
hatasat!

¢) Hogyan véltozna a megoldds, ha a csoport a sajat hasznédlati ingatlanokra az
atértékelési modellt alkalmazna? Milyen értéken szerepelne az ingatlan a konszolidalt
mérlegben, és hogyan valtozna a konszolidalt atfogd eredménykimutatas?

Az adohatasoktol tekintsen el!
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